
Procès-verbal
Réunion du Conseil d’école de l’école Notre-Dame

Lundi 16 novembre 2020

Réunion Virtuelle (Zoom Meeting)

Présents à la réunion : Joanne Lavallée-Chabot, Judith Gagnon, Lori Mathieu, Caroline Bédard,
Dominique  Lemieux, Shanelle Dion, Danielle Bissonnette, Nicole Mongrain, Bilali Salilusa, Flore
Kenmegne, Andrea Aquino Meza, Karine Leclerc-Keshwani, Arlette Kapinga, Pierre Gagnon,
Gaelle Choukeu, Joseph Kabamba et Agnès Blough

Absence motivée: Frédéric Makarakiza, Roxane Picard, Navia Kamgang.

1. Ouverture de l’assemblée : 18h31
Présences (mentionnées ci-haut)
Reconnaissances des territoires autochtones
« Nous sommes conscients du fait que nous nous trouvons sur les territoires de traités, de
lieux de  rencontres et de déplacements traditionnels. Nous honorons toutes les
Premières nations, Métis et  Inuits qui ont foulé ces terres et y ont laissé leurs empreintes
pendant des siècles.»

2. Réflexion
Prière de Shanelle Dion.

3. Accueil et Déroulement de la réunion
Madame Agnès Blough, professeure suppléante et membre de la communauté était présente
ainsi que Joseph Kabamba, papa de trois enfants de l’école Notre-Dame.
Énoncé des différents points à l’ordre du jour.

4. Adoption de l’ordre du jour (ODJ)
Ajout du point 6 à l’ordre du jour: élection du membre de la communauté.
Proposé par Joanne, Arlette appuie. L’ordre du jour est adopté et le ‘’point 5’’ ajouté.

5. Adoption du procès-verbal (PV) du 19 octobre 2020
Joanne propose l’adoption du procès-verbal du 19 octobre 2020. Pierre appui; le procès-verbal
est adopté.

6. Election du membre/représentante de la communauté
Joanne propose Mme Agnès Blough comme nouveau membre/représentante de la communauté.
Mme Agnès accepte. Caroline appuie. Mme Agnès est élue par acclamation. Bienvenue et merci
Mme Agnès.

7. Rapport de la direction d’école - Mme Shanelle Dion
La messe pour l’éducation catholique a eu lieu le 8 novembre.
Le nouveau plancher et la peinture du corridor de l’école sont terminés.
Cérémonie du jour du Souvenir avec les 4ème années ainsi que M. Loiselle.
Augmentation à 100% des aides-élèves à l’école.
Nouveau concierge de nuit, M. Fella.
Le CSCN va modifier son plan de relance pour inclure l’utilisation du parc de l’école.
Les 6ème années ont reçu leur vaccin à l’école.
La semaine de l’immigration a été soulignée du 2 au 6 novembre.



Accueil d’une stagiaire par Mme Patricia.
Les évaluations en lecture se poursuivent.
Les évaluations de la petite enfance vont bon train. Elles consistent en l’observation des habiletés
des enfants par des enseignantes. Elles rédigent ensuite un rapport d’évaluation des
développements des enfants selon leur âge.
Prochain congé: 27 novembre, journée pédagogique.

Questions: Est-ce-qu’il y a propagation du virus de la Covid-19 dans l’école? Réponse de Mme
Dion: “Non, il n’y a pas de propagation entre les élèves”.
Est-ce qu’il y a des développements au niveau du curriculum scolaire? Réponse de Mme Dion:
“Non, rien n’a été communiqué pour le moment”.

8. Rapport de la représentante des enseignants - Mme Danielle Bissonnette
Rien à ajouter depuis la dernière réunion.

9. Rapport de la présidente - Joanne Lavallée-Chabot
a. Conseil Scolaire Centre-Nord (CSCN): Laura Devaney est la nouvelle directrice des affaires

corporatives. Elle est la personne ressource pour les conseils d’école. Elle est aussi la
responsable de la réunion des présidences des conseils d’école qui aura lieu samedi le 12
décembre. Deux personnes par conseil d’écoles sont invitées à y participer.
Lors de la prochaine réunion du conseil du mois de décembre (le 7), le conseil accueillera
trois membres du Conseil Scolaire Centre-Nord afin de discuter de divers sujets.

b. Fédération des parents francophones de l’Alberta (FPFA): 4 membres de notre conseil
d’école ont assisté au Webinaires animé par M. David Caron. Le sujet du Webinaire était:
‘’Les rôles  et responsabilités des conseils d’école’’.
Une réunion des présidences des 4 conseils scolaires francophones de la province a eu lieu le
10 novembre dernier. Anne-Marie Boucher, directrice de la Fédération des conseils scolaires
francophones, a présenté le Programme des langues officielles en éducation (PLOÉ). Elle a
expliqué que le nouveau protocole en vigueur (4 ans) alloue maintenant un financement du
gouvernement fédéral de 50% pour les écoles avec programmes francophones et l’autre
50%, pour les écoles de français langue seconde. Le taux précédent des programmes
francophones était de 33%, donc c’est un gain significatif. Par exemple, c'est grâce à ce
protocole que la maternelle peut être offerte à temps plein.
La FPFA considère que le nouveau programme d’études d’Etudes sociales de la province
néglige la contribution et le leg des francophones en Alberta. La FPFA demande aux parents
d’exprimer leur opinion par l’envoi de lettres au ministère. À suivre pour plus de détails.
L'Assemblée générale de la FPFA aura lieu le 21 novembre. 5 membres de notre conseil ont
le droit de participer à la réunion virtuelle.
Remise du prix Manon-Bouthillier à l’AGA de la FPFA: madame Andréa Hansen à été choisie
pour ce prix. Sa contribution pour les repas-chauds, vente de nourriture pour les soirées de
l’école et autres tâches depuis plusieurs années ont été grandement appréciées. Nos
félicitations et sincères remerciements à Mme Hansen.

c. Priorités pour l’année 2020-2021:
Les deux priorités de l’année 2020-2021:

1. Offrir un appui à tout le personnel de l’école en ciblant le soutien moral.
2. Offrir un appui aux enseignants et élèves en mettant l’accent sur des outils ou

ressources technologiques et des ressources pour l’activité physique.
Joanne propose ces deux priorités, Judith appuie. Les priorités ont été adoptées.



10. Varia - Tour de table - Points saillants
Rien n'a été mentionné.

11. Levée de la réunion - 19h15

Joanne Lavallée-Chabot, Présidente

Dominique Lemieux, Secrétaire


